

Система електронного документообігу "Діловодство суду" – новий етап в інформатизації судів

Уляна Ярکا¹, Марія Кришук²

Кафедра соціальних комунікацій та інформаційної діяльності, Національний університет "Львівська політехніка", УКРАЇНА, м. Львів, вул.С.Бандери, 12,
E-mail: 1. ul_yarka@yahoo.com, 2. mkryshchuk@gmail.com

The article reviews the basic principles of organization and operation of automated electronic document management system. Describes the basic direction and tasks using automated programs. Shows the current state and problems of legal and physical access to information resource in the courts of Ukraine.

Ключові слова – автоматизована система (програма), електронний документообіг, діловодство, обробка інформації, статистичний звіт, програмний продукт.

На даний час в Україні спостерігається масштабне впровадження інформаційних технологій в усіх сферах правотворчої, правозахисної та правоохоронної діяльності. Розроблені потужні інформаційно-пошукові, інструментальні й операційні системи, в першу чергу через мережу Інтернет, які повинні забезпечити гласність в роботі судової системи та оперативний доступ до інформації, а відтак оптимізувати діяльність судів, як правової інституції. Такі дії сприяють зміцненню правової системи держави, захисту прав і основних свобод людини, забезпечують виконання вимог та засад судочинства, визначених Положенням про автоматизовану систему документообігу суду, розроблену відповідно до Закону України "Про судоустрій і статус суддів".

У середині травня 2009 року в Харківському апеляційному адміністративному суді відбулася презентація автоматизованої системи електронного документообігу "Діловодство суду". Дану систему впроваджено за підтримки Проекту Агентства США з міжнародного розвитку (USAID) "Україна: верховенство права" на виконання Протоколу про співпрацю між Вищим адміністративним судом України та Проектом "Україна: верховенство права", в рамках якого відбувалась співпраця ВАСУ та українських судів щодо впровадження автоматизованої системи діловодства.

Переваги та ефективність функціонування електронної системи діловодства в порівнянні з веденням діловодства у паперовому вигляді — безумовні, важко переоцінити значення, яке має для усіх судів України впровадження електронних систем діловодства, застосування яких є значним кроком на шляху до забезпечення відкритого, ефективного та доступного правосуддя.

Крім того, автоматизована система забезпечує автоматизацію технологічних процесів обробки інформації в суді: - реєстрацію та розподіл вхідної кореспонденції, реєстрацію вихідної кореспонденції, а також

внутрішніх документів суду; фіксування етапів проходження документів до їх передачі до електронного архіву, а також передачі судових справ з однієї судової інстанції до іншої.

Автоматизована програма "Діловодство суду" має також потужну систему пошуку, за допомогою якої необхідну інформацію можна отримати в потрібному вигляді за кілька хвилин. Саме так забезпечується процес оперативності та достовірності отримання громадянами в суді потрібної інформації стосовно руху його адміністративної справи.

Однією із перевагою системи є також складання статистичного звіту за допомогою програми "Діловодство суду", система самостійно сортує та обирає необхідні параметри статистичної картки і відносить інформацію, яка в них міститься, в різні графи та розділи форми статистичного звіту.

Проте, поряд із переліченими перевагами електронного документообігу, існують і певні недоліки з використанням програмного продукту "Діловодство суду". Перш за все, на даний час в Україні існує декілька систем електронного документообігу, які використовуються в судових органах, такі як "Тет-та", "Юртех" та "Атлант".

Суттєвим недоліком використання цих автоматизованих систем документообігу є те, що інформація, створена в одній системі, не може бути використана в іншій. Тому, саме ця проблема являється найбільшою перешкодою в роботі з документообігом судових органів, оскільки необхідність їх взаємодії через обмін інформацією є обов'язковою умовою функціонування будь-якої установи.

Крім того, на даний момент, питання автоматизованого діловодства в судах не врегульовано на законодавчому рівні, хоча у Верховній Раді України зареєстровані проекти Закону "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо запровадження автоматизованої системи документообігу в адміністративних судах" та Закону "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо запровадження автоматизованої системи документообігу в загальних судах".

1. Смельянова В. Автоматизована система електронного документообігу "Діловодство суду" – ще один крок до відкритості судів для громадян / В. Смельянова // Вісник Вищого адміністративного суду України. – 2009. - №2. – С. 43 – 48.
2. Брамирський І. Електронний документообіг у суді / І. Брамирський // Правовий тиждень (щотижнева інформаційно-правова газета). – 2009. – №21(147). – 26 травня. – С. 4
3. Україна. Закони. Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо запровадження автоматизованої системи документообігу в адміністративних судах від 05.06.2009 № 1475-VI // Відомості Верховної Ради України. – 2009. - № 45. – С. 683
4. Закон України про судоустрій та статус суддів: закон України від 07.07.2010 № 2453-VI // Відомості Верховної Ради України. – 2010. - № 41-42, № 43, № 44-45. – С. 529